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2010年吉林公务员考试《行测》卷参考答案及解析
分类：行测/吉林 来源：网络

1.【答案】A。解析：多次方数列变式。

2.【答案】 C。解析：和数列变式。

-1 2 - (-)

作和

1

3.【答案】A。解析：数位组合数列。各位数字之和都等于18，选项中只有 A 符合条件。

4.【答案】A。解析：二级等差数列。

3 19 48 90 (145) 213

作差

16 29 42 55 68

公差为13的等差数列

5.【答案】 B。解析：多次方数列变式。

5 17 43 89 (161)

↓ ↓ ↓ ↓ ↓

13+22 23+32 33+42 43+52 53+62

6.【答案】A。解析：依照题意，设甲地到乙地下坡路的长度为 x，上坡路的长度为2x，上坡的速度为 y，下

坡的速度为3y。根据时间=路程÷速度，可列出方程 + =56，化简得到=8。求从乙地到甲地的时间，上下坡

的长度正好相反，列出方程 + = =5×8=40分钟。

7.【答案】 B。解析：依据题意，“十位数和个位数调换，得到新的两位数比原来的两位数大9”，则可以

设十位数字为 X，个位数字为 Y，列出方程10X+Y=10Y+X-9，化简为 X=Y-1，所以该两位数的个位数字应比十位数

字大1，符合条件的两位数有12、23、34、45、56、67、78、89，共8个。

8.【答案】 C。解析：根据公式“时间=路程÷速度”可知，经过相同的路程，甲、乙、丙的时间比

为::=20:15:12。

9.【答案】 C。解析：由于10盏灯开始时是关的，所以当按开关次数为奇数时，灯是亮的。10个学生依次进

入该教室，每个学生都把标号为自己学号的倍数的开关按一次。可以反向考虑，10盏灯各自序号的约数有几个，

就有几个学生按开关。其中约数为奇数个的有1、4、9，共三个，所以有3盏灯是亮的。

10.【答案】 D。解析：此题考查的是加权平均数。直接利用公式计算， =7.6

分。

11.【答案】 D。解析：第一空四个词语为近义词，此处考查的是固定搭配。“遵照”一般与指示搭配;“遵

循”一般与规律、原则搭配;“遵从”一般与教诲、意愿搭配;“遵守”一般与规则、秩序、制度等搭配。由后文

的“制度安排”可知，选“遵守”最贴切。第二空中，由两个“提供”可看出是在讲国际货币体系的效能，“功

能”符合句意。本题选 D。

12.【答案】 C。解析：句中说的是学科界限的打破是一种必然趋势，因而思想史的研究不应再局限于原来狭

窄和单一的学科领域，而应着眼于更广阔的视野。画地为牢：比喻只许在指定范围内活动。指定范围在此处指的

是学科界限，故答案为 C。

13.【答案】 D。解析：第一空中所要填的词语应与“安静”对应，“自闭”与“离群”通常用来表示人性格

上的障碍和缺陷，排除 A 和 B。“孤寂”在后文已出现，一般在前文不会再次出现，且“倾向孤寂”说法也不

妥，排除 C。“独处”与“喜欢安静”对应，表示“我”的选择。故正确答案是 D。

14.【答案】 B。解析：妄自菲薄：过分看轻自己，形容自卑。妄自尊大：形容人狂妄地夸大自己，以为自己

了不起，轻视别人。夜郎自大：比喻骄傲无知的肤浅自负或自大行为。无知妄说：指没有根据、不合实际的虚妄
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的话。根据句意，首先排除“妄自菲薄”和“无知妄说”。再看 B、 C，由感情基调可知，这里强调诗人的宏

伟抱负，用“妄自尊大”合适。故本题正确答案为 B。

15.【答案】A。解析：先从最后两空入手，这句话承接上文表让步假设关系，只有“即使……也……”合适，

排除 B、 D。“而”和“相反”都能用来表转折，“相反”一般指同一事物的两个对立方面，第二空另起话题，

应该用“而”合适。正确答案是 A。

16.【答案】 C。解析：由“严冬刚过”这一时间提示语可知，②位于句首，且“在雪的下面”紧承“残雪犹

存”，②①应连在一起，排除 A、 D。再看③、④，“甘当陪衬、默默无闻”是对“不居功、不争俏”的解释说

明，故④应在③之前。正确答案是 C。

17.【答案】A。解析：“出来吧，你们!”与“吆喝”、“好像带着很大的气”相对应。故正确答案是 A。

C是干扰项， C项的语气过于强烈，与“吆喝”不符。

18.【答案】 B。解析：文段讲的是中国“管理学本土化”研究需要运用质性研究方法，但因为质性研究方法

费时费力、困难较大，所以很多研究者转而去做一些研究起来比较容易、速度比较快且受期刊编辑青睐的题目。

由此可见，文段主要想说明的是研究者要克服急功近利的心态。故答案选 B。

19.【答案】 B。解析：由“在精神上摆脱物质的束缚，在生活中摆脱各种利害”，“追求精神解放”，“实

现对功利的超拔，对自我的超越”，可知通识教育侧重的是个人心灵上的自由、精神上的解放，故答案选 B。

文段没有提及“文化”、“人生价值”、“综合素质”的问题。

20.【答案】 B。解析：文段首先指出社会公正随着社会发展而变化，不同的历史条件下，人们对社会公平有

不同的认识，接着引用恩格斯的话进行佐证。因此文段主要说的是社会公平的历史性。故答案选 B。

21.【答案】 C。解析：由“事实上……不仅如此……”可知，A 项正确。由“在饲料或食品中添加这种化学

物质，其含氮量立即大幅度上升，从而蛋白质含量虚高”可知， B项正确。由文段最后一句可知， D 项正

确。由文段可知，添加三聚氰胺后，蛋白质含量虚高，并不能真正起到提高蛋白质含量的作用， C 项表述错

误。故本题答案选 C。

22.【答案】 C。解析：由“谁的环境好，‘洼地效应’就明显”可知，环境是“洼地效应”的先决条件，不

能等同于“洼地效应”，故排除 B项。 D项是“洼地效应”的字面解释，排除。 C 项与 A 项相比，更好地

表现了环境优势与“洼地效应”的联系，故正确答案是 C。

23.【答案】A。解析：文段首先提出中国应当虚心向西方学习，然后进一步强调在向西方学习的过程中，不

能丢弃了“自我”，失去了“自我”的根基。由“一个民族一旦失去了自己的文化传统，尤其是标志文化特质、

体现文化灵魂的哲学思维传统”可知，“自我”的根基即为“哲学思维传统”。 B、 C、 D 不是文段强调的重

点，排除。正确答案是 A。

24.【答案】 C。解析：由“在汉代被命名为‘经’的应该是朝廷最重视的文献。不过，清代今文经学认为只

有孔子手所定之书才能称作‘经’”可知，清代今文经学派还是认为“经”跟“经纬”之“经”有关系。故 C

项说法不合文意，为正确答案。

25.【答案】 B。解析：文段主要介绍了日本财长盐川正十郎在七国财长会议上的表态以及舆论对这一表态的

评价，由此可总结出文段的中心话题，即“日本财长希望人民币升值”。故本题答案为 B。

26.【答案】 D。解析：文段首先指出对权力的私有及其日益专横的深痛剖析难以进入法律层面，因此转而定

型为一种思辨、文学和伦理等领域的“代偿”方式。然后说明了在这一背景下，唐朝以李商隐为代表的咏史诗蓬

勃发展的状况。由此可知，文段主要阐述的便是咏史诗这一文学形式产生的社会背景问题，即 D项。

27.【答案】 C。解析：注意提问方式“针对的主要问题”。文段通过一系列论证，得出最后一句的结论，即

不应将“希望”全寄托在媒体监督。由此可知，文段针对的问题是“媒体被赋予过多期望”，即答案为 C。

28.【答案】 B。解析：文段先通过世界流行音乐史引出“文化融合”，再指出牙买加是文化融合的最大受益

者，并以牙买加田径运动的具体例子进一步证明。故文段主要讨论的主题有两个，一个是“文化融合”，一个是

“牙买加”，只有 B项两者都包括，为正确答案。

29.【答案】 C。解析：细节理解题。A、 B 两项为无中生有，“红茶供过于求”、“印度绿茶价格高于

国际绿茶均价”在文中无法体现。 D 项对应文中倒数第二句，由该句可知，只有茶叶主产三国在上世纪70年代

开始“红改绿”，且最后失败，故 D项错误。由最后一句可知，我国发展绿茶具有明显优势，故 C项正确。

30.【答案】 D。解析：文段先介绍了已有的外贸主导型经济模式可持续性越来越小的现状，然后指出了经济

转型的思路，即通过强农惠农政策带来的农村市场需求大升级效应全面扩大内需，从而最终实现外向型经济向内

向型经济的顺利转型。由此可见，文段的主旨在于论述如何实现“经济转型”。A 项把落脚点放在“扩大内需”

上，首先排除。 B项经济转型的契机不是论述重点，排除。 C 项“农业生产结构调整”在文中没有涉及，文

中主要谈的是强农惠农政策对农业整体实力，尤其是对农村市场的开拓作用。本题选 D。

31.【答案】 D。解析：由“生物性衰老取决于人体基因组成和生活方式，比如饮食组成和是否吸烟”可知，

本题答案为 D。

32.【答案】 C。解析：由“发病年龄”、“很大”可知这里要填一个表示很大差距的词，排除 A、 B。形容

“发病年龄”差别比较大，用“跨度”更恰当，排除 D，因此本题答案为 C。

33.【答案】A。解析：由“通常被认为是老年病的发病年龄有很大的跨度，正是这一点促使研究者展开了这

项研究”可知“老年病的发病年龄”只是促使这项研究展开的一个出发点，并非是证明人类提前衰老的原因。因

此 A 项无关，当选。
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34.【答案】 C。解析：由“这项突破不太可能带来大幅延长人类寿命的药物”可知 A 项错误。由“也许有助

于延长那些由于自身基因而更易早逝的病人的寿命”可知 B、 D 表述过于绝对，错误。由“这项研究有望为创

建筛查程序铺平道路”可知 C项正确，当选。

35.【答案】 B。解析：②③句都是在说明这项研究有望带来的作用，而从④句开始论述与生物性衰老相关的

内容，因此第一个层次应在③④之间断开，排除 A、 D。⑦⑧说明的都是研究过程中的发现，因此⑦⑧相连，不

能断开，排除 C，因此本题选 B。

36.【答案】A。解析：逻辑推理的定义要点是从一个或多个已知命题得出一个新命题的思维过程。A项中“太

阳照石头热”和“这个石头比那个石头小”是两个无关的命题，不能进行推理。故答案选 A。

37.【答案】 B。解析：定义过宽的定义要点是“对概念的内涵限制不够而产生的逻辑错误”。 B 项群居生

活的动物不只是人，还有其他动物，即说明对“人”这个概念的内涵限制不够，符合定义要点。故答案选 B。

38.【答案】 B。解析：强词夺理的定义要点是：不顾起码的常识和事实。A项中萝卜显然不会说话，违背了

常识; C 项家长以“儿子送到学校是来读书的，又不是送给你闻的”为原因来解释“不给孩子多洗洗澡”，显

然是胡搅蛮缠之举; D 项医院食堂管理员以“你到这里来是为了治病，又不是为了吃饭”由来解释医院伙食差，

也属胡搅蛮缠之举。 B 项偷税漏税者承认该补缴50万元的税，其说话内容并没有不顾事实，而更多的是博取同

情，不符合定义。故答案选 B。

39.【答案】 B。解析：盲人摸象的定义要点是：对事物了解不全面。A项的“富裕示范区”、 C 项的“极

少数事例”和 D项的“某些班干部”都体现了“不全面”，符合定义要点。而 B 项老李发现局长的领导能力

极差是因为受到局长批评，而不是因为对局长了解的不全面，不符合定义要点。故答案选 B。

40.【答案】A。解析：价值判断的要点是：①某一特定的课题;②对特定的主体;③有无价值、有什么价值、

有多大价值的判断。 B、 C、 D 三项都是有些人对生活的价值判断，符合定义要点。而 A 项“小张由于车祸半

身不遂”是对客观事实的一种陈述，不符合要点①③。故答案选 A。

41.【答案】A。解析：不自愿行为的定义要点是：①由于不可抗力;或②违背了行为者主观意愿。 B 项的“给

母亲治病”不属于不可抗力，挪用公款的行为也没有违背该会计的主观意愿，不符合定义要点①②; C 项的“对

法律无知”不属于不可抗力，把犯案朋友藏于家中的行为也没有违背小陈的主观意愿，不符合定义要点①②; D

项“实施抢劫”并不是因“不可抗力”，也“并没有违背王某的主观意愿”，误将朋友刺死只是他实施抢劫行为

中的一种意外，不符合定义要点①②。A 项的“风暴”是不可抗力，把所载商货推入海中的行为也违背了行为者

主观意愿，符合定义要点①②。故答案选 A。

42.【答案】 D。解析：等额选举的定义要点是候选人名额等于当选人名额。A项和 C项不是选举， B

项显然是候选人名额大于当选人名额。 D 项只有一个候选人，即候选人名额等于当选人名额，符合定义要点。

故答案选 D。

43.【答案】 C。解析：根据题干可知，A项符合继承权的法律特征(3)， B 项符合继承权的法律特征(1)，

D 项符合继承权的法律特征(4)。根据继承权的法律特征(5)知，法律的直接规定或者合法有效的遗嘱是继承

权发生的根据，故 C项不符合。故答案选 C。

44.【答案】 C。解析：根据定义知，行政处罚的主体是行政机关。A项的学校、 B项的法官和 D 项的某超

市都不属于行政机关。 C项卫生部对餐馆的处罚属于行政处罚，故答案选 C。

45.【答案】 B。解析：共变法的定义要点是：在被研究现象发生变化时唯有一个情况发生变化，则这个情况

是现象变化的原因。A、 C、 D三项都没有现象与情况共同变化，不符合定义。 B项由“气温每降低8° C，

果蝇的寿命可延长一倍”得出两者的关系，符合定义。故答案选 B。

46.【答案】 B。解析：考查三段论推理。第一个三段论推理犯了“中项两次都不周延”的错误。第二个三段

论推理是有效的，两个“中国人”的含义是相同的。故答案选 B。

47.【答案】A。解析：考查直言命题的矛盾关系。金盒子和银盒子的话是矛盾关系，必有一真一假。又由题

干中“四句话中只有一句是假的”知，铜盒子和铁盒子的话为真，则红线不在铁盒子、铜盒子和银盒子中，红线

在金盒子中。故答案选 A。

48.【答案】 B。解析：评价型题目。根据题干最后两句可知，题干是一个必要条件假言命题的错误推理形式。

用符号形式表示为：只有 P，才 Q;P，所以 Q。

A项的推理形式是：如果 P，就 Q;非 P，所以非 Q，与题干不同;

B 项的推理形式是：只有 P，才 Q;P，所以 Q，与题干相同;

C 项的推理形式是：只有 P，才 Q;非 Q，所以非 P，与题干不同;

D 项的推理形式是：如果 P，就 Q，非 Q，所以非 P，与题干不同。

故答案选 B。

49.【答案】 D。解析：结论型题目，考查对题干信息的把握。题干是一些科学家通过实验对人衰老的原因进

行了研究， D项正确。题干说的是“人体中的金属离子的增加”是人衰老的原因而“非金属离子”， C 项偷

换概念，错误。A、 B两项与科学家通过实验对人衰老的原因进行的研究无关，故不能推出。故答案选 D。

50.【答案】 D。解析：解释型题目。题干说明测试卷的结果是“大多数人支持共和党总统候选人兰登，而不

喜欢另一位总统候选人罗斯福”，但是“罗斯福当选了”。 D 项指出了样本不科学，不具备代表性，直接说

明了杂志社的测验失败的原因。A项与杂志社的测验无关， B、 C两项都是从数量上来说明，解释力度不如 D

项。故答案选 D。
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51.【答案】 B。解析：分析推理题目，可用排除法。由题干得，丙和丁一定去，排除 D;甲丁不同去，排除

C;有乙就有戊，排除 A。故答案选 B。

52.【答案】A。解析：结论型题目。由“海水中的鱼的鳃片上都有一种能排除盐分的特殊结构”知 A项正确。

题干说海水鱼有“氯化物分泌细胞”组织，但没有说海水的咸度越高，海水鱼的“氯化物分泌细胞”组织越发达，

也没有说“氯化物分泌细胞”组织是海水鱼所特有的， B、 C项属于过度推理，无法由题干得出。 D 项

“完全”一词过于绝对。故答案选 A。

53.【答案】 B。解析：加强型题目。题干县令根据李船夫的问话“张娘子，张娘子，张秀才在家吗?”得知

李船夫为凶犯。 B项揭示了李船夫问话中的隐含假设，说明了确定李船夫为凶犯的原因，支持了县令的判断。A、

C、 D三项与李船夫为凶犯无关。故答案选 D。

54.【答案】 C。解析：题干说明人类生活的“自然法则”是：不再做善事，而以自己私人利益作为行动的唯

一标准。A、 B、 D三项都涉及了生存的法则，只有 C项与此最无关。

55.【答案】 D。解析：削弱型题目。题干结论是“人的素质主要由遗传决定的”，论据是“出身名门世家上

层阶级的人成才的可能性比普通出身的人高出50%”。 D 项说明人的成才在很大程度与后天的教育机会等外在环

境因素有关，而非遗传，直接削弱了题干结论。A 项加强了题干结论， B、 C 两项都是针对题干论据的削弱，

力度不如 D项。故答案选 D。

56.【答案】 D。解析：每组第一个图形为上下结构，后两个图形为左右结构;第一个图形的上半部分是第二

个图形的右半部分;第一个图形的下半部分是第三个图形的左半部分，由此选择 D。

57.【答案】 C。解析：图形种类数依次为5、4、3、2、(1)，选项中只有 C项的图形种类数为1，答案为

C。

58.【答案】A。解析：从每行来看，“月亮”出现2次，其他形状的小图形均只出现1次，且黑色阴影和灰色

阴影图形各有1个，由此选择 A。

59.【答案】 D。解析：题干图形均有且只有1条竖直对称轴，选项中只有 D符合条件。

60.【答案】A。解析：图形中的白色三角形沿外圈逆时针移动2格，黑色三角形向上移动1格，星号向下移动1

格，得到后面的图形，由此选择 A。

61.【答案】 D。解析：黑和白是相对反义词，国企和私企是相对反义词。A项的生和死、 B 项的男和女、

C项的战争与和平是绝对反义词。

62.【答案】A。解析：作案时间是作案嫌疑的必要条件，生病是住院的必要条件。 C 项下雨是地湿的充

分条件。

63.【答案】 C。解析：人物及其特征的关系。勇敢是战士的特征，文弱是书生的特征。

64.【答案】 C。解析：种属关系。法学是社会科学的一种，社会科学是科学的一种。鸡是家禽的一种，家禽

是动物的一种。

65.【答案】 D。解析：作者和作品的关系。《红楼梦》的作者是曹雪芹，《三国演义》的作者是罗贯中。A 项

中林黛玉和曹操虽然分别是《红楼梦》和《三国演义》中的人物，但林黛玉是虚拟人物，而曹操是现实中的历史

人物。

66.【答案】 B。解析：《合同法》第115条规定，当事人可以依照《中华人民共和国担保法》约定一方向对方

给付定金作为债权的担保。债务人履行债务后，定金应当抵作价款或者收回。给付定金的一方不履行约定的债务

的，无权要求返还定金;收受定金的一方不履行约定的债务的，应当双倍返还定金。故正确答案为 B项。

67.【答案】 B。解析：《担保法》第37条规定，下列财产不得抵押：(一)土地所有权;(二)耕地、宅基地、自

留地、自留山等集体所有的土地使用权，但本法第三十四条第(五)项、第三十六条第三款规定的除外;(三)学校、

幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团体的教育设施、医疗卫生设施和其他社会公益设施;(四)所有权、

使用权不明或者有争议的财产;(五)依法被查封、扣押、监管的财产;(六)依法不得抵押的其他财产。故正确答案

为 B。

68.【答案】 C。解析：《宪法》第13条规定，公民的合法的私有财产不受侵犯。国家依照法律规定保护公民

的私有财产权和继承权。国家为了公共利益的需要，可以依照法律规定对公民的私有财产实行征收或者征用并给

予补偿。故正确答案为 C。

69.【答案】 C。解析：《刑事诉讼法》第130条规定，在侦查过程中，发现不应对犯罪嫌疑人追究刑事责任的，

应当撤销案件;犯罪嫌疑人已被逮捕的，应当立即释放，发给释放证明，并且通知原批准逮捕的人民检察院。

70.【答案】 C。解析：《民事诉讼法》第130条规定，被告经传票传唤，无正当理由拒不到庭的，或者未经法

庭许可中途退庭的，可以缺席判决。

71.【答案】 B。解析：《劳动合同法》第22条规定，用人单位为劳动者提供专项培训费用，对其进行专业技

术培训的，可以与该劳动者订立协议，约定服务期。劳动者违反服务期约定的，应当按照约定向用人单位支付违

约金。违约金的数额不得超过用人单位提供的培训费用。用人单位要求劳动者支付的违约金不得超过服务期尚未

履行部分所应分摊的培训费用。用人单位与劳动者约定服务期的，不影响按照正常的工资调整机制提高劳动者在

服务期期间的劳动报酬。

72.【答案】 C。解析：过失致人死亡罪，是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免

造成的他人死亡，剥夺他人生命权的行为。本案例中，甲对乙的死亡不存有故意心态，不能构成故意杀人罪。

73.【答案】 D。解析：辛弃疾是我国南宋时期著名的词人，字幼安，号稼轩，一生主张抗金，其独特的词作
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风格被称为“稼轩体”。

74.【答案】 D。解析：《诗经》的体例按照音乐性质的不同划分为风、雅、颂三类，风是指各地方民歌，雅

是指宴会朝会时的乐歌，颂是宗庙祭祀乐曲。

75.【答案】 D。解析：除河北、山东、山西由中书省直接管理外，元朝在地方设置行中书省(简称行省或省)。

故正确答案为 D。

76.【答案】A。解析：语出《荀子》，荀子把“天命”理解为具有必然性的自然法则，认为“从天而颂之，孰

与制天命而用之”，即不能消极地顺从自然，而要主动地控制和利用它。

77.【答案】 D。解析：长城站是我国于1985年建成的南极科考站。经度为58°W，对应位置应为大西洋。故

其向东经历的大洋为：大西洋、印度洋、太平洋。

78.【答案】 D。解析：A、 B、 C没有“外界刺激”。

79.【答案】 D。解析：鱼离开水就会死亡，说明其对水的依赖。

80.【答案】 B。解析：物质世界是客观存在的，人类不可能凭空创造物质，更不可能让物质世界依赖于人的

意识而存在。人造物质只是人类利用自然界的物质形态，把“自在之物”转化为“为我之物”，人造物质不可能

脱离天然物质而存在。故正确答案为 B。

81.【答案】 D。解析：新中国的成立标志着新民主主义社会的建立;三大改造完成，中国才真正建立起了社会主

义制度。

82.【答案】 C。解析：市场经济是市场对资源配置起基础性作用的经济。市场经济只是一种经济体制，与社

会性质无关，市场经济可以姓资也可以姓社，不专属于某一种社会制度。

83.【答案】 D。解析：我国正处于社会主义初级阶段，经济还不够发达，国情决定了我国的基本社会保障水

平只能是满足人们最基本的生活需要。

84.【答案】 C。解析：《证券投资基金管理暂行办法》第15条规定，经批准设立的基金，应当委托商业银行

作为基金托管人托管基金资产，委托基金管理公司作为基金管理人管理和运用基金资产。故正确答案为 C。

85.【答案】 C。解析：金融期货的交易对象是期货合约，而金融商品现货交易的对象则是某一具体形态的商

品。

86.【答案】 B。解析：所求比重=东部地区商品房销售总额÷我国商品房销售总额。

2008 年 1-10 月 份 我 国 商 品 房 销 售 额 = ， 东 部 地 区 为 ; 则 所 求 为

，应该略小于 。

87.【答案】 C。解析：东北三省指辽宁、吉林和黑龙江。2008年1-10月份辽宁省商品房销售面积= ;

吉 林 为 ; 黑 龙 江 为 。 则 所 求 为

> ，答案选 C。

88.【答案】 B。解析：商品房销售平均价格=商品房总销售额÷总销售面积。

2008 年 1-10 月 份 总 销 售 额 = 亿 元 ， 总 销 售 面 积 = ， 则 所 求 为

÷= <

> >0.35;所以答案选 B。

89.【答案】A。解析：2009年1-10月份，西部地区商品房销售总额=全国商品房销售总额—东部地区商品房销

售总额—中部地区商品房销售总额，即31529.12-21789.47-4336.90=5402.75亿元，排除 D项;则东、中、西部

地区商品房销售平均价格分别为 > 万元/平方米、 <万元/平方米、 <万元/平方米，

排除 C项。比较和，差分数= > >，即<，应选择 A。

90.【答案】 D。解析：A 项，2008年1-10月份黑龙江销售总额为 < ，而不是2008年黑龙

江销售总额接近300亿元，错误;
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B 项，材料只给出了2009年1-10月份东部地区的商品房销售总额和面积，无法计算2009年平均售价，错

误;

C 项，西藏2009年1-10月份商品房售价和销售面积相较上年均降低，错误;

D 项 ， 2008 年 1-10 月 份 ， 北 京 市 商 品 房 销 售 额 < 亿 元 ， 上 海 市 为

> 亿元，正确。

91.【答案】A。解析：2009年“农民工总量”相较于上年的增长率为 ，“外出农

民工”的为 ，“住户中的外出农民工”的为 ≈ = ，“举家

外出农民工”的为 ，比较四个数分子、分母的大小， 的分子最小且分母最大，所

以“农民工总量”的增长率最小，答案选 A。

92.【答案】 D。解析：2008年在东部地区务工的外出农民工为(9076+888)万人，西部地区为(2940-775)万人，

则所求为 > ≈4.3倍，答案选 D。

93【答案】 B。解析：全国“31-50岁”外出的农民工占比为22.3%+11.9%=34.2%，则该年龄段的外出农民工

人数为14533 万人，最接近的是 B项。

94.【答案】 C。解析：由题意可知，2008年外出农民工人数为(14533-492)万人，高中及以上文化程度占比

为23.5%-1.7%=21.8%，则所求为(14533-492)×21.8%≈14000×(20%+2%)=2800+280=3080万人，最接近的是 C

项。

95.【答案】 D。解析：A项，2008年东部地区农民工为 < =10000万人=1亿人，正确;

B 项，2009年全国男性外出的农民工为14533×65.1%>14000×(60%+5%)=8400+700=9100=9.1千万人，正

确;

C 项，2009年外出的农民工中已婚的与未婚的相差14533×(56%−41.5%)>14500×(10%+4%)=2030=2.03千

万人，正确;

D 项 ， 2009 年 月 工 资 在 1200 元 以 上 的 外 出 农 民 工 人 数 为

14533×(33.9%+19.7%+7.6%)>14500×60%=8700=8.7千万人，错误。

综上，正确答案选 D。

96.【答案】 B。解析：国内生产总值=第一产业增加值+第二产业增加值+第三产业增加值。材料给出了2008

年第一、第二、第三产业各自的同比增长率，利用权重原则分析选项中四个城市各自的2008年的国内生产总值同

比增长率：

上海市：国内生产总值的增长率应该是在0.7%~11.3%之间;

扬州市：第一、二、三产业的增加值之比为117.47：897.71：558.11≈1:8:5，则其国内生产总值的增长率

≈ ;

杭州市：由于第二、三产业增加值之比≈1:1，则第二、三产业总的增加值的同比增长率≈ ，

且第一产业增加值相较于第二、三产业非常小，所以其国内生产总值的增长率<11.4%

宁波市：国内生产总值的增长率应该是在4.1%~11%之间。

综上分析，以上四个城市国内生产总值同比增长率最高的应该是扬州市，答案选 B。

97.【答案】 C。解析：第二产业增加值占国内生产总值的比重超过50%即第二产业的增加值×2>国内生产总

值。分析表格发现，只有扬州市、南通市、宁波市和嘉兴市四个城市满足要求，答案选 C。

98.【答案】 D。解析：观察表格发现，2008年第三产业增加值的同比增长率最快的两个城市是南京市和南通

市，最慢的两个城市是上海市和宁波市，则所求为1887+880.02−(7350.43+1600.01)<1887+880-6887-1580=-5700
亿元,答案选 D。

99. 【 答 案 】 A 。 解 析 ： 七 个 城 市 2008 年 国 内 生 产 总 值 之 和

=13698.15+3775+1573.29+2510.13+4781.16+3964.05+1815.30

<13700+3700+1600+2600+4800+4000+2000=3.24万亿元，答案选 A。

100.【答案】 C。解析：①，2008年第三产业增加值的同比增长率最低的是宁波市，而不是上海市，错误;
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②，2008年杭州市的国内生产总值的同比增长率应该是在3.6%~13.8%之间，即2007年杭州市的国内生产总

值> > 亿元，正确;

③ ， 2007 年 南 京 市 第 三 产 业 增 加 值 为 > 亿 元 ， 宁 波 市 的 为

< 亿元，前者大于后者，正确;

④ ， 2008 年 七 个 城 市 第 一 产 业 增 加 值 的 总 和 为

111.8+93+117.47+199.18+178.64+167.4+105.52<120+100+120+200+180+170+110=1000亿元，正确。

综上，正确的有3项，选 C。


